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Важливим кроком у контексті загального реформування економіки є інтеграція в економіко- 

правове середовище України ринкових фінансово-господарських інструментів. Введення будь-яких 

нових методів управління економічними процесами вимагають не тільки їх імплементації в 

організаційно-правову інфраструктуру фінансово-господарських відносин, а й ретельного 

розроблення конкретних схем їх застосування з тим, щоб отримати найбільш ефективний результат. 

Це питання є принциповим тому, що від перших успіхів нововведення у вигляді реалізації 

конкретних проектів залежить майбутнє його використання у підприємницькій діяльності загалом. 

З перших років переходу України до ринкового типу економіки дуже гостро постає питання 

забезпечення безпеки здійснення економічної діяльності, зокрема на мікрорівні — рівні суб'єктів 

господарювання. 

 

Основні проблеми безпеки підприємницької діяльності в Україні: 

 

 • по-перше, ринкова економіка, побудована на конкуренції, є дуже 
динамічною системою, а значить і дуже небезпечною;. 

 • по-друге, український ринок перебуває на стадії становлення і тому його 
механізми ще не відпрацьовані; 

 • по-третє, в країні відсутні стійкі норми права захисту інтересів підприємців. 

 

Спеціалісти з безпеки вважають, що одним із шляхів створення для недержавних підприємств 

передумов для економічного виживання за умов ринкових відносин є виявлення та нейтралізація 

загроз економічній стабільності підприємства, що і є суттю діяльності щодо забезпечення безпеки 

підприємства. Безпека суб'єкта залежить від різних факторів. Шкоду інтересам підприємця може бути 

завдано у результаті несприятливої економічної політики держави, протиправних дій конкурентів, 

кризових явищ в економіці, непередбачених змін кон'юнктури ринку, стихійного лиха, надзвичайних 

подій, управлінської некомпетентності, соціальної напруги тощо. 

 

Отже, фактори, що впливають на рівень безпеки підприємств можуть бути внутрішніми і зовнішніми, 

економічними та неекономічними, об'єктивними і суб'єктивними. Виходячи з того, що головним 

принципом ринкової економіки взаємодія господарчого об'єкта і ринку, який є сукупністю 

господарчих об'єктів і разом з тим самостійною цілісністю (не зведену до суми складових її частин), 

господарчий суб'єкт може існувати тільки з умови безперебійної взаємодії з ринковим середовищем. 

Для цього необхідне нормальне функціонування як самого підприємства, та і ринку в цілому. 

 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності студентів: 

Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти 

1. Знання методів критичного аналізу, синтезу та оцінки сучасних наукових досягнень , а 

також методів генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких та практичних задач 

щодо правового регулювання трудових суспільних відносин.



2.  Здатність здійснювати критичний та системний аналіз різних правових явищ, 

юридичних фактів, правовідносин тлумачити та застосовувати знання у практичних ситуаціях, 

що стосуються правового регулювання трудових суспільних відносин. 

3. Здатність до пошуку, збору, аналізу, систематизації та узагальнення положень правової 
науки та практики із застосуванням електронних сервісів, платформ та баз даних. 

4. Здатність використовувати правничу та економічну термінологію у процесі професійної 
діяльності з питань правового регулювання трудових суспільних відносин. 

5. Уміння аналізувати проблеми у сфері правового регулювання трудових суспільних 

відносин, грамотно і точно формувати і висловлювати свої правові позиції щодо цих проблем, 

пропонувати обґрунтовані способи їх вирішення, надавати роз’яснення, консультації з цих 

питань. 

6. Уміння моделювати та прогнозувати правові ситуації у професійній діяльності шляхом 
застосування набутих знань у сфері трудового права. 

7.  Знання правових основ трудового права та особливостей правового регулювання 
трудових відносин на залізничному транспорті. 

8.  Здатність застосовувати набуті правові знання щодо правового регулювання трудових 
відносин і прогнозувати типові правові ситуації у трудових правовідносинах та уникати 
типових ситуаційних юридичних помилок при вирішенні професійних завдань у цій сфері. 

9. Виявляти проблеми у правовому регулюванні праці у господарській і іншій діяльності і 
пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань. 

10. Аналізувати правові проблеми та вирішувати практичні завдання, засновані на 

застосуванні конкретних правових норм з питань правового регулювання трудових 

суспільних відносини, формувати правові позиції та здійснювати юридичні дії в точній 

відповідності із законодавством. 
 

У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен 
демонструвати наступні результати навчання: 

1. Демонструвати знання і розуміння методів критичного аналізу, синтезу та оцінки сучасних 

наукових досягнень, а також методів генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких та 

практичних задач щодо правового регулювання трудових відносин. 

2. Демонструвати знання правового регулювання трудових відносин відповідно до рівня, що 

підтримується передовими підручниками. 

3. Володіти навичками критичного та системного аналізу правових явищ, юридичних фактів, 

норм і відповідних правових відносин у галузі трудового права і правильно тлумачити та 

застосовувати норми трудового права. 

4. Ініціативно розглядати актуальні питання у сфері правового регулювання праці, виявляти 

проблеми у правовому регулюванні відповідних трудових відносин і пропонувати способи їх 

вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань. 

5. Знати і пояснювати природу й зміст інститутів трудового права, особливості їх реалізації. 

6. Використовувати знання і практичні навички у вирішенні задач у сфері правового 

регулювання праці, приймати рішення і здійснювати юридичні дії в точній відповідності із 

законодавством. 

7. Демонструвати знання та розуміння особливостей правового регулювання трудових 
відносин на залізничному транспорті. 

8. Обгрунтовувати свою точку зору при обговоренні дискусійних питань, використовувати 

необхідний матеріал для доведення і відстоювання своєї позиції; розв’язувати задачі і 

проблеми у сфері правового регулювання праці



9. Використовувати правничу термінологію у процесі професійної діяльності у сфері 
правового регулювання трудових відносин, оперувати юридичними поняттями і категоріями 
зазначеної сфери. 

10. Здійснювати пошук та логічний, критичний і системний аналіз правових документів, 
використовуючи інформаційні технології та бази даних, електронні сервіси. 

 

ЧОМУ ВИ МАЄТЕ ОБРАТИ ЦЕЙ КУРС 

Трудове законодавство необхідно знати кожному працівнику, так як воно віддзеркалює 

і зачіпає інтереси, в цілому, кожної людини. Особливо необхідні знання норм трудового 

права і керівникам підприємств, і установ залізничного транспорту, від яких безпосередньо 

залежить організація праці, і в підлеглості яких є велика кількість робітників, а також охорона 

праці і безпека руху на залізницях України. 

Грунтовно підготовлені працівники з освітньо - кваліфікаційним рівнем магістра 

відповідно законодавству України використовуються для таких професійних занять як 

керівники вищого рівня, як розробники у складі груп наукових співробітників, а також 

професіоналів із різних галузей науки і практики, зайнятих на складних і відповідальних 

роботах на залізничному транспорті. Окрім необхідних знань професійного характеру, до 

сфери необхідних для них знань державою обов’язково включені знання провідних 

документів галузі та розділи законодавства, інструктивні матеріали і правила та інший 

нормативний матеріал транспортного права. Саме вивчення дисципліни «Правові питання 

діяльності менеджера», знання курсу основ трудового права сприятиме працевлаштуванню 

студентів УкрДУЗТу, просуванню працівників за професіями відповідно другого освітньо- 

кваліфікаційного рівня на підприємствах і установах залізниць України, підвищенню їх 

конкурентоспроможності на ринку праці. 

Команда викладачів і ваші колеги будуть готові надати будь-яку допомогу з деякими з 

найбільш складних аспектів курсу по електронній пошті, на форумі і особисто - у робочий 

час. 
 

ОГЛЯД КУРСУ 

Курс складається з однієї лекції і одного семінарського заняття раз у два тижні. Він 

супроводжується текстовим матеріалом та груповими завданнями. 

 
РЕСУРСИ 

Інформація про курс розміщена на сайті Університету (http://kart.edu.ua), включаючи 

навчальний план, лекційні матеріали, завдання та правила оцінювання курсу) 

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті Університету у 

розділі «дистанційне навчання»  . 

 

ТЕМИ КУРСУ 
Тема 1. ОСОБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

Тема  2. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Тема3. ПРАВОВИЙ СТАТУС СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА  

Тема 4. ЛЕГІТИМАЦІЯ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 .Тема 5. ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 Тема 6. ПІДСТАВИ ТА ПОРЯДОК ПРИПИНЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 7. ПРАВОВІ ОСНОВИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ КОНКУРЕНЦІЇ ТА 

МОНОПОЛІЇ . 

Тема 8. ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ У СФЕРІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Тема 9. ЮРИДИЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПРАВОПОРУШЕННЯ В СФЕРІ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 



Тема 10. ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ПІДПРИЄМНИЦТВА У МЕЖАХ 

АСОЦІАЦІЇ З ЄС  

 

ПРАВИЛА ОЦІНЮВАННЯ 

 

При заповненні заліково-екзаменаційної відомості та залікової книжки (індивідуального 

навчального плану) студента, оцінка, виставлена за 100-бальною шкалою, повинна бути 

переведена до державної шкали (5, 4, 3,) та шкали ECTS (А, В, С, D, Е) 

 

 

Визначення назви за 

державною 

шкалою(оцінка) 

 

Визначення назви за шкалою ECTS 
За 100 

бальною 

шкалою 

ECTS 

оцінка 

ВІДМІННО – 5 
Відмінно – відмінне виконання лише з 
незначною кількістю помилок 

90-100 A 

ДОБРЕ – 4 
Дуже добре – вище середнього рівня з 
кількома помилками 

82-89 B 

Добре – в загальному правильна робота з 
певною кількістю грубих помилок 

75-81 C 

 
ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно - непогано, але зі значною 
кількістю недоліків 

69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 

60-68 E 

 

 
НЕЗАДОВІЛЬНО - 2 

Незадовільно – потрібно попрацювати 
перед тим як отримати залік або екзамен 
(без повторного вивчення модуля) 

 

35-59 

 

FX 

Незадовільно - необхідна серйозна 

подальша робота (повторне вивчення 

модуля) 

 

<35 

 

F 

 



 

Модульне тестування: 

Оцінюються за вірними відповідями на тестові модульні питання (10 питань в тесті, кожна 

вірна відповідь оцінюється в 4 бали). Максимальна кількість становить 40 балів за 

модуль. 

 

Іспит: 

Студент отримує іспит за результатами модульного 1-го та 2-го контролю шляхом 
накопичення балів. Максимальна кількість балів, яку може отримати студент становить 100 
(до 60 балів поточного контролю та до 40 балів тестування). Середнє арифметичне суми 
модульних оцінок складає екзаменаційний бал. Якщо студент не погоджується із 
запропонованими балами він може підвищити їх на іспиті, відповівши на питання в білеті . 

 

КОМАНДА ВИКЛАДАЧІВ 

Лектор: Павліченко Володимир Миколайович – лектор з питань правової діяльності 
ппідприємницьких структур. 

 

Програмні результати навчання 
. 

РН1 Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, визнавати 

верховенство права,зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти  користуватися власними 

правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів колективу. 

РН6 Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та 

способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності.  

РН11 Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-економічних і 

трудових відносин в сфері економічної безпеки. 

РН 18 Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну діяльність 

РН 22 Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об’єктами, 

та у невизначених умовах  

 

КОДЕКС АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 
Порушення Кодексу академічної доброчесності Українського державного університету 

залізничного транспорту є серйозним порушенням, навіть якщо воно є ненавмисним. Кодекс 

доступний за посиланням: 

http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua 

Зокрема, дотримання Кодексу академічної доброчесності УкрДУЗТ означає, що вся робота 

на іспитах та заліках має виконуватися індивідуально. Під час виконання самостійної роботи 

студенти можуть консультуватися з викладачами та з іншими студентами, але повинні 

самостійно розв’язувати завдання, керуючись власними знаннями, уміннями та навичками. 

Посилання на всі ресурси та джерела (наприклад, у звітах, самостійних роботах ) повинні бути 

чітко визначені та оформлені належним чином. У разі спільної роботи з іншими студентами 

над виконанням індивідуальних завдань, ви повинні зазначити ступінь їх залученості до 

роботи. 

Інтеграція студентів із обмеженими можливостями 

 

Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення 

духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими функціональними 

можливостями й відображає стан розвитку демократичних процесів і гуманізації суспільства. 

http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua


Для інтеграції студентів із обмеженими можливостями в освітній процес Українського 

державного університету залізничного транспорту створена система дистанційного навчання 

на основі сучасних педагогічних, інформаційних, телекомунікаційних технологій. 
Доступ до матеріалів дистанційного навчання з цього курсу можна знайти за 


